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  ATA DA CENTÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos três (03) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
REGINALDO DA SILVA VARGAS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: Não houve. ORDEM DO DIA: PARECER DA COMISSÃO PERMANENTE DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO E PARECER DA COMISSÃO PERMANENTE DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI N° 042/2024: AUTORIZA A CONTRATAÇÃO DE 
PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, POR 
TEMPO DETERMINADO, PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, NOS 
CARGOS OU FUNÇÕES DE MOTORISTA DE CAMINHÃO E RESÍDUOS/LIXO E COLETORES 
DE RESÍDUO. Após o devido estudo do mesmo, as Comissões resolvem emitir parecer 
DESFAVORÁVEL a sua apreciação. APROVADO POR 05 VOTOS FAVORÁVEIS A 04 
VOTOS CONTRÁRIOS. PROJETO DE LEI N° 036/2024: ABRE CREDITO ESPECIAL NO 
VALOR DE R$ 54.748,87 (CINQUENTA E QUATRO MIL, SETECENTOS E QUARENTA E 
OITO REAIS, OITENTA E SETE CENTAVOS). APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PROJETO DE LEI N° 040/2024: ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 12.888,55 
(DOZE MIL, OITOCENTOS E OITENTA E OITO REAIS, CINQUENTA E CINCO CENTAVOS). 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 041/2024: SUPLEMENTA 
VERBA NO VALOR DE R$ 243.943,02 (DUZENTOS E QUARENTA E TRÊS MIL, 
NOVECENTOS E QUARENTA E TRÊS REAIS, DOIS CENTAVOS). APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N° 047/2024: ABRE CREDITO ESPECIAL NO VALOR 
DE R$ 411.769,00 (QUATROCENTOS E ONZE MIL, SETECENTOS E SESSENTA E NOVE 
REAIS). APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Se dirige a nobre líder do governo a respeito da estrada 
do Rincão dos Freitas, foi procurado por morador de lá, como assim é mais conhecido o 
Claudinho, e lhe relatando que está em precárias condições da estrada do Rincão dos 
Freitas, assim como também a entrada para a sua casa, então pede que a nobre líder do 
governo leve as pastas competentes, e também ele lhe relatou das pontes das Mercedes, 
que faz horas que está ruim, até já foram lá já deram uma remendada, mas continua 
precária aquela ponte. Fala que, a água na esquina, que os moradores lhe relataram hoje 
que a 10 dias estão sofrendo ali com problema de falta d’água, assim também como na 
Goiaba 2, então solicita que seja revisto água na esquina, água na Goiaba 2. Salienta que, 
semana passada, hoje de manhã ainda estava mostrando aqui, entrando em contado via 
DAER à respeito da manutenção da nossa ERS, não sabe se veio ou não porque não 
mandou mensagem depois, mas segundo o Silvio do DAER viria hoje à tarde ali, tem 
mandato foto, tem mandado vídeo, tem o cobrado, feito a sua parte, embora saiba que 
tenha uma colaboração entre município, DAER e a empresa Dobil, que assim segundo 
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publicações, ficou acertada para manutenção da estrada, então quer relatar isso, isso é 
desse que começou o problema, insistentemente tem falo com eles, mas deliberar, pode 
reivindicar, e é o que faz. Fala que, a respeito da recuperação das estradas do município, 
que horas já está começando, também tem que salientar que o governo do estado 
mandou para todos os municípios em estado de emergência, calamidade é uma coisa e 
emergência é outra, em estado de emergência mandou R$ 200.000,00 (duzentos mil 
reais) para recuperação de estradas, nosso município também foi contemplado com R$ 
200.000,00 (duzentos mil reais), dá para ver que já foi licitado, já foi contratado uma 
empresa, isso são recursos do governo do estado, governo Eduardo Leite, que às vezes 
por horas tão criticado, mas esta ai, a poucos dias veio R$ 100.000,00 (cem mil reais), 
foi colocado mais para cima, agora mais 200, então espera que realmente a nossa 
população, principalmente das localidades, principalmente ao acesso as propriedades 
sejam feitos e bem feitos, uns serviços que dure, porque com R$ 200.000,00 (duzentos 
mil reais) imagina já que deva para fazer bastante serviço, então sabe que a chuva que 
assolou esses últimos 20 dias, não foi fácil, mas também são sabedores que já tinha 
problemas em estradas e pontes antes das chuvaradas, mas torce que coloque em dia as 
nossas estradas, porque realmente tem lugares, tem comunidades que está difícil a 
situação. VEREADOR MOISES ESSI: Parabeniza o Maicon e a família pelo evento, não 
pode se fazer presente, mas acompanhou por fotos, pela internet, da vaquinha dele na 
Colônia Santo Antônio, foi um belo evento. Fala que, Vereador João Carlos relatava sobre 
os R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), chegou aos cofres do município ainda hoje se não 
se engana esse dinheiro, R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), tem certeza que vão fazer 
o que puder e ele é junto, é parceiro do executivo para atender o nosso município, as 
nossas estradas que foram muito assoladas com esse excesso de chuva que deu no mês 
de maio, chovendo quase o mês inteiro, chuvas acima da média, tem certeza que vão 
atender os nossos produtores, que é isso que quer, é atenção para quem precisa e hoje 
quem precisa é eles. Fala que, quer aproveitar o momento e lhe voltar na sessão anterior 
da Casa, aonde falou que a denúncia podia ser anônima no Ministério Público e o 
Vereador Ronivan disse que não, que pega um Advogado e mostra quem é, então o site 
do Ministério Público está mentindo, que lá está dizendo que a denúncia pode ser 
anônima, pecado o Advogado não está na Casa, senão ele podia os confirmar isso, mas 
ele deu uma saidinha, não está com eles aqui no Plenário, não sabe se o Vereador 
desconhecia que pode ser anônima a denúncia ou não quis falar que pode ser anônima, 
mas pode sim se fazer denúncia anônima no Ministério Público como se poder fazer em 
vários lugares. Fala que, uma coisa que no momento de líder lhe chamou atenção, que o 
Vereador Ronivan falava que ele vem sóbrio para Casa, se alguém vem sobre efeito de 
álcool para a Casa tem que ser denunciado, isso é grave e dá até acusação, porque nunca 
viu nenhum colega Vereador com efeito de álcool aqui na Casa e tem certeza que tanto 
a situação como a oposição se visse isso ia denunciar, que isso é uma falta de respeito 
com os nossos eleitores, com o nosso pessoal que estão os acompanhando através de 
casa, ele não vem sobre efeito de álcool e muito menos com má intenção também, ele 
vem com intenção de ajudar, de colaborar no que pode. Fala que, cobrava sobre os 
projetos que estão parado na Casa e eles votaram projeto hoje com 42 dias parado na 
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Casa, uns até mais do prazo, o 36 acha que passou dos 45 dias, depois confirma, mas tem 
certeza que passou, então não está aqui querendo ensinar ninguém a trabalhar, ninguém 
a fazer política, mas pedir o empenho dos colegas Vereadores da mesa diretora para dar 
andamento um pouco melhor nisso ai para não ficar tanto tempo parado na Casa, 40 
dias um projeto parado na Casa, entende que não precisaria tanto, podia ver isso antes 
e resumir isso antes, mas cada um pensa de um jeito, ele aprendeu a fazer política com 
seu avô Lyone, que quando era oposição também trazia coisa para Amaral e trouxe 
bastante coisa para Amaral sendo oposição. Fala que, o seu discurso é voltado para 
pessoas e não para partido, teve o seu avô Valdemar Essi que foi Vereador, que foi vice 
Prefeito do Progressistas na Mata, então acha que quando se refere são discursos de 
colegas Vereadores aqui é de pessoas e não de partido, não tem ranço com partido 
nenhum, até pelo contrário, tem amigos em todos os partidos e sim o jeito de fazer 
política. Fala que, que fique registrado na Casa, se o Vereador Ronivan acha que alguém 
não veio sóbrio para a Casa, ele tem que denunciar, levar isso à frente, que isso é uma 
falta de respeito, acha que tem que deixar isso bem claro, acha que não pode estar 
também falando algumas coisas sem nexo, para depois lá na frente botar um nexo 
pejorativo para alguém, isso não acha legal, não acha bacana e não fala isso e não faz 
isso. Fala para o Advogado Jonathan que, falava que o Ministério Público tem um 
caminho de se denunciar via denúncia anônima e faz questão que ele saiba disso, porque 
ele sabe, tem certeza que ele sabe disso, que falou nisso na sessão passada e foi 
contrariado, só quer reforçar do que fala, do que sabe, e esse caminho existe e vale para 
qualquer um, só para que não achar que às vezes falando uma verdade, passa por 
mentiroso nessa Casa aqui. Fala para os colegas Vereadores e para a mesa diretora dar 
uma atenção numa proposição verbal que fez que era para convidar o Prefeito, o 
Assessor Jurídico e a Contadora Joice a falar a respeito do nosso calçamento e já se 
passou uns quantos dias e não fizeram nada e não encaminharam esse convite, acha que 
para ele não é assunto resolvido esse calçamento da Coxilha, para ele ainda é pauta, 
porque é uma necessidade de todos e eles batem dali, batem daqui, deixam morrer na 
casca, mas tomara que a mesa diretora, o Presidente Régis dê uma olhada nessa 
proposição que fez e foi aprovada por todos na Casa. Fala que, quando faz política, faz 
política para o bem, quando foi para vir aqueles R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais), 
tinha muito Vereadores de oposição que nem veio votar, porque não achava importante 
vir R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) para o município, eles estavam aqui, sabe 
que o Presidente estava aqui, se lembra do Vereador Gama está aqui também, Vereador 
Arimar, Vereador Gama, Vereador Regis ainda não era Presidente, mas estava presente, 
o Vereador Iuri estava presente, porque sabem que todo recurso que vem para o 
município é válido, então faz a política é desse jeito, é tentando contribuir e se não pode 
contribuir não quer atrapalhar. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza 
o Maicon pela vaquinha mecânica, não pode se fazer presente no evento porque estava 
de visita, o seu filho veio lhe visitar, não pode se fazer presente, mas gostaria de ter ido, 
sabe que através dos Vereadores, do Vereador Ronivan, do Vereador Iuri disse que 
estava muito bom a vaquinha, então já de imediato parabenizando a vaquinha, 
parabenizando também o Vereador Ronivan, o seu filho, o Rivan, que se tornaram 
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campeões da taça pai e filho, e parabenizando a todos que lá se fizeram presente 
disputando a vaca mecânica nas outras disputas. Fala que, foi procurado por pais a 
respeito do ônibus da Coxilha, no período da tarde ele está chegando atrasado e saindo 
mais cedo, isso queria que tomassem providências, que as pastas competentes 
tomassem providências a respeito dessa situação, que só quem tem a perder é os alunos, 
então é uma coisa que tomem as devidas providências, que não prejudiquem os alunos. 
Fala que, foi procurado na estrada do Capoeirão também, perto da casa da Fran, tem 
uma parte lá que se pudesse colocar uma caçamba de cascalho, tem ônibus também 
ficando atolado lá naquela localidade, as pessoas vêm e os cobram, queria se dirigir a 
nobre líder do governo a respeito dessa situação, que tomem providências, coloque um 
cascalho naquela subida que vem dando transtorno aos motoristas dos ônibus, 
dificultando o horário de chegada nas escolas. Fala que, foi procurado a respeito dos 
exames feitos no laboratório, que chegou até ele que são 30 fichas, na verdade queria 
ver isso, até vai procurar a secretária para ver o que poderia ser feito à respeito das 
fichas, que as pessoas estão indo muito cedo, muitas vezes até 4, 3 horas da manhã para 
pegar a ficha para exame, que normalmente são 30 fichas e geralmente as pessoas de 
idade ficam muito à mercê da situação, porque pega muito frio, então acredita que se 
colocasse no momento que fosse fazer a ficha na secretaria de saúde, que já fosse com o 
seu número numerado para não precisar ir pegar ficha no exames, porque dá um baita 
transtorno para as pessoas que são de idade, não só para as pessoas de idade, gestantes 
e outras mais. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Parabeniza o seu amigo Maicon, pode se fazer 
presente no sábado e já viu que ele é muito bem organizado, no domingo não pode estar 
porque também tinha um outro compromisso aqui, mas lhe deseja toda a sorte do 
mundo, porque ele é um cara batalhador e fez uma grande festa no município, ele está 
sempre sendo elogiado em todas as festas que faz, então o parabeniza, para ele e para a 
Indiara e toda a sua equipe que lhe ajudou, não pode se fazer presente porque tinha o 
compromisso também com a terceira idade, onde pode se fazer presente na festa deles, 
no baile, onde também estava grandioso, todo mundo se divertindo, pode estar ali 
prestigiando o grupo, então parabeniza essas duas entidades do nosso município pelos 
eventos que fizeram no decorrer do final de semana. Fala que, pede aqui nesta Casa, mas 
gosta de agradecer também, e a Cleusa, ela mora na Araújo Familiar, aqui no centro de 
Amaral, em nome dela agradece, que hoje eles arrumaram aquele olho de boi que estava 
bem na entrada da casa dela, ela pediu que agradecesse, em nome da Cleusa agradece o 
trabalho que fizeram na Rua Araújo Familiar. Fala que, o pedido que vinham fazendo 
aqui para o Alessandro, o Alex e a mãe dele, a dona Vera, foi feito no Rincão dos Vargas, 
em nome do Alessandro está aqui agradecendo, porque gosta de cobrar as coisas, mas 
quando fazem também gosta de agradecer, porque acredita que tem que manter uma 
linha de respeito, e ele é uma pessoa que gosta muito de respeitar. Fala que, se possível, 
se passaram hoje desconsidere o pedido, mas se não passaram, o Rincão dos Vargas na 
geral está precisando que dê uma atenção na estrada, na geral, que está danificada, se 
passaram hoje desconsidere o pedido, mas se não passaram, assim que possível deem 
uma cruzada ali que o pessoal do Rincão também está necessitando destes ajustes na 
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estrada. Fala que, sobre os projetos na Casa parado, prazo esgotado, isso não aconteceu, 
na sessão passado foi dito que já tinha projetos com 49 dias e o prazo regimental são 45, 
então, então lá na outra já teria ultrapassado os prazos regimentais, já hoje ouviu aqui 
42 dias, começou a diminuir, então já não passaram o prazo, e mesmo assim acredita 
que na contagem disse que iria contar os dias, que acredita que não deixou isso 
acontecer e não deixou acontecer, passar dos prazos, mas está aqui o jurídico, está na 
Casa, alguém que estiver qualquer dúvida pode vir procurar, que o artigo 226 do 
Regimento Interno é 45 dias úteis “Ah, não precisa esperar”, mas se tinha muitas versões 
antigamente aqui, que prazo é prazo, eles tem o direito se quer ou não quer, mas o 
projeto mais velho era do dia 08, que votaram hoje e ele está dentro do prazo, mas quer 
deixar claro que quando comentam e tenham a certeza do que estão falando, se passou 
do prazo, como foi dito na outra, 49 dias, já estava esgotado o prazo, se tem certeza que 
está esgotado o prazo, o Vereador pode chamar o Presidente e dizer que quer colocar o 
projeto tal, que já passou do prazo regimental e colocar na ordem do dia, que o 
Presidente tem que colocar, não precisa nem ter o parecer das comissões, que isso fique 
claro para a nossa comunidade, que gosta muito de falar a verdade e não falta com a 
verdade, mas aqui não foi dito a verdade, pede que procurem, o Doutor está ai para 
contarem essa que diz que passou, não está aqui para atrasar o município, está aqui para 
ajudar, tanto é que não quer nem entrar em discussão nesse projeto que veio para cá 
dos 400 e pouco mil reais do ônibus, que foi uma conquista em 2019, que foi o Vereador 
Ronivan, Vereador João Carlos, Vereador Marcio Machado, Vereador Paulo Silva, que 
estiveram lá em 2019, eles deram o ponta pé inicial, ele teve com o Vereador João Carlos 
também em 2021, mas não quer tirar o mérito deles, que foi eles quem deram o ponta 
pé inicial, mas também esteve lá em 2021 e o Lasier disse a mesma coisa que o Vereador 
disse, que iria mandar sim, claro que já defasado, porque os veículos na época subiram 
demais e o dinheiro ficou naquele valor, mas chegou esses R$ 400.000,00 (quatrocentos 
mil reais), vamos ver o que dá para o município fazer, cabe agora ao executivo se 
enquadrar no que vai dar para comprar. Fala que, só queria deixar bem claro essas 
coisas dos projetos, porque se tem dúvida, qualquer dúvida, pode aparecer na Casa aqui 
e perguntar os dias dos projetos, que as gurias estão ali para dizer o dia que entrou, 
como contam os dias úteis, para que não fique esse dito por não dito, tentando denegrir 
a imagem da mesa diretora. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Agradece ao governo 
municipal por atender os seus pedidos, alguns pedidos em andamento, alguns já 
concluídos, isso o dá alegria, o dá a satisfação e acima de tudo, reconhecer o trabalho 
quando está sendo feito, reconhecendo a necessidade de cada cidadão amaralense e o 
governo como muitas vezes é citado, fazendo a sua obrigação, mas também com a 
sensibilidade de saber que as pessoas precisam e está cumprindo o seu papel de 
Vereador no legislativo municipal. Fala que, fez aqui pedido algumas vezes, pediu 
algumas vezes através do governo, também o Presidente Reginaldo também fez o 
pedido, através do Alessandro Brito, do Alex, da tia Vera, da Aline, também aqui o seu 
amigo Jeferson, o Jefinho, também tinha lhe mandado mensagem sobre a questão do 
acesso até a casa deles, a propriedade, para que o governo colocasse um material para 
que facilitasse e eles conseguissem sair e também chegar, assim facilitando o acesso da 
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propriedade deles, e o tempo com as suas adversidades, chuva, bastante chuva, 
atendendo algumas outras localidades, acabou demorando alguns dias, mas o governo 
assim como tem sido feito nos últimos 7 anos, é cobrado, é criticado, tem os seus 
problemas, temas as suas dificuldades, mas acima de tudo, está fazendo, está 
trabalhando para as pessoas, entregando resultados. Fala que, como Vereador do PDT 
de Amaral Ferrador, como Vereador que faz parte desta administração fica contente em 
saber que as coisas estão andando, em saber que o seu papel é muito fundamental junto 
a este governo de poder ajudar, de poder solicitar e que indiferente de qualquer outro 
governo, este governo é um governo que não só fala, mas é um governo que faz, e nos 
lugares que andam, acompanham, conversam com as pessoas, até mesmo companheiros 
que não são companheiros de partido, até mesmo pessoas que não acompanharam 
através do seu direito de voto este governo e que dizem: “Olha, um governo que 
trabalha, que realmente um governo que fica na história com o seu trabalho”, tem os 
seus problemas? Tem, todos que aqui passaram tiveram as suas dificuldades, como até 
mesmo na nossa questão pessoal, todos nós temos os nossos problemas, as nossas 
adversidades, mas procura resolver. Fala que, sempre falou aqui nessa Casa e sempre 
vai procurar falar que não é um Vereador de enxergar somente aquilo que está correto 
e aquilo que está lindo e que está maravilhoso, que vai cobrar para poder entregar 
resultados para as pessoas, é esse o legado que aqui nesta Casa se um dia não estiver 
mais, quer deixar, de que, nesta caminhada pode fazer, pode ajudar alguma pessoa, 
algum amigo e quando fala em amigo, algumas questões tristes que a política entrega a 
todos nós, mas tem outras questões felizes de saber que a política também lhe traz boas 
amizades, algumas infelizmente, como acontece em qualquer setor, por interesse, outras 
por ocasião e algumas que vai levar para o resto da vida, independente de qual seja o 
resultado, independente o que venha daqui por frente, algumas amizades que não só 
por interesse, como aqui citou, mas amizades que chegam na vida porque acreditam no 
seu trabalho, acreditam no seu potencial e conhecem a sua história, acha que vale sim a 
cada um de nós, cada vez mais dar ênfase, destaque ao nosso passado, que as nossas 
intenções elas devem com certeza serem apresentadas para a comunidade, muitas 
pessoas falam o hoje, mas se esquecem que tiveram um ontem e que terão um amanhã 
e que esse amanhã pode refletir em muita coisa que já aconteceu. Parabeniza o seu 
amigo Maicon Silva, a Indiara, toda família, ali estavam o Laurinho, a Marlene, quer já 
deixar um abraço a eles, também estava todo pessoal que faz parte desta família tão 
querida, que promoveram um grande evento nesse final de semana, o tio Claudio, todo 
pessoal que fez parte, fugiu o nome também da mãe da Indiara, pessoa querida, 
abençoada, que estava no final de semana uma grande festa, esses dias conversando com 
um amigo, ele citou: “Mas Iuri, às vezes segunda-feira tu ali parabenizando vaca 
mecânica, que, que eu tenho haver com vaca mecânica?”, algumas pessoas pensam assim 
dentro do seu direito, independente de qual seja o evento, tem realmente que 
reconhecer as pessoas que tem o seu diferencial de fazer festa, alegrando as outras 
pessoas, podendo muitas vezes dentro dos seus recursos, que não são os maiores, os 
melhores, todo mundo sabe que o momento não é maravilhoso, um momento difícil para 
o nosso estado, mas tem que seguir, não pode desanimar e tem certeza que essa família 
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citada aqui pelo Maicon, pela Indiara, tem um reconhecimento, tem uma 
responsabilidade muito grande por desenvolver um grande evento. Fala que, quer 
aproveitar um gancho do que citou das adversidades do tempo, num acontecimento lá 
na residência deles, não sabe se eles estão o ouvindo nesse momento, mas com certeza 
tem prova bastante que estiveram por lá, no final da cancha, um lugar seco, onde passa 
trator todo dia, onde passa maquinário, apareceu um sumidor, um sumidor que de a pé 
onde caminhava balançava tudo, isso mostra o que está acontecendo em toda a nossa 
região, muitos lugares que arruma hoje, passa 2, 3 dias com cargas pesadas já não se 
consegue mais os veículos de proporção menor já não conseguem passar, então isso é 
uma prova, diz ele que do tempo que mora ali nunca tinha visto um acontecimento 
mediante aquele, então vê os acontecimentos, as adversidades, a vontade de Deus e a 
gente muitas vezes tem que reconhecer, tem que aceitar e está peleando. Fala que, tem 
uma semana recheada de coisas boas para a nossa comunidade, que estão cada vez mais 
trabalhando, quem os conhece, quem os procura sabe do que são capazes e sabe aonde 
querem chegar com tudo isso, cumprindo muitas vezes uma responsabilidade que não 
é deles, mas com a noção, com coração e com o reconhecimento que muita gente em 
meio a esse caminho precisa deles e está para ajudar. Deixa um forte abraço para os 
amigos, sempre à disposição, gravem essa frase, que é aquilo que quer deixar para a 
nossa comunidade. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Parabeniza a Daniela, 
o Vandeco, a Ana, o João, pelo aniversário do 5º ano da Dani Lanches na Coxilha, que ela 
faz 5 anos completou que ela abriu o seu estabelecimento e no sábado estava todos lá 
comemorando o 5º aniversário da Dani Lanches, parabeniza, que venha prosperar cada 
vez mais. Fala que, não gosta, não gosta nunca de, quando vem um pronunciamento 
numa semana, na outra semana seguinte trazer em pauta o mesmo pronunciamento, 
começa a ficar meio desgastante, meio deselegante, mas confessa que está aqui com 
propósito de espirito, de tranquilidade, de bom ambiente e é isso que nos faz bem, acha 
que houve um mal-entendido na sessão passada, porque quando citou que vem sóbrio 
aqui para esta Casa, ele nunca em momento nenhum quis atingir nem um colega na Casa, 
jamais faria isso, mas diz para o Vereador Moises para eles acertarem essa pauta, esse 
assunto, dizer para ele que, não é um estudioso da bíblia, mas lê bastante a Bíblia e na 
igreja é muito normal às vezes no seu conhecimento, às vezes aquilo que busca através 
da palavra de Deus, da Bíblia, muitas vezes é usado os assuntos em outros momentos, 
até porque a palavra, a Bíblia ela foi feita para ser falada, para ser divulgada, para ser 
levada ao conhecimento de todos, por isso existe muitos que pregam a palavra, muitos 
que falam da palavra e divulgam, e em primeira Pedro, no seu capítulo 5, começa falando 
vários conselhos, votos, saudações finais e benção e aqui é falado, quer ler aqui uma 
parte primeiro para depois chegar no seu raciocínio, quer que preste atenção no que vai 
falar biblicamente “Rogo igualmente aos jovens: sede submissos aos que são mais 
velhos; outrossim, no trato de uns com os outros; cingi-vos todos de humildade, porque 
Deus resiste aos soberbos, contudo, aos humildes concede a sua graça. Humilhai-vos, 
portanto, sob a poderosa mão de Deus, para que ele, em tempo oportuno vos exalte, 
lançando sobre ele toda a vossa ansiedade, porque ele tem cuidado de vós” e dá 
seguimento aqui o Apostolo Pedro, no versículo 8, ele diz, prestem bem atenção, no 
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versículo 8 do capítulo 5 “Sede sóbrios e vigilantes”, porque? Porque “O diabo vosso 
adversário anda em derredor, como leão que ruge procurando alguém para devorar;” 
então vai mais, quando se fala sóbrio, em nenhum momento essa palavra quer dizer que 
alguém está embriagado ou algo parecido, sóbrio quer dizer na bíblia ao qual leia e aqui 
na sua bíblia, moderado, equilibrado, controlar as nossas ações, sermos reservados, ter 
simplicidade e moderação, ser consciente e ter o auto controle, então isto é a palavra 
que citou que acha que foi mal interpretado, em nenhum momento quis ofender 
ninguém ou falar algo para alguém aqui, então espera que possa com essa explicação ter 
sido agora sim compreendido. Fala que, esteve na Colônia Santo Antônio sábado e 
domingo no rodeio do Maicon e da Indiara e quer aqui aproveitar para parabeniza-los 
também pela bonita festa que ali estava, esteve os dois dias, conversou com muitas 
pessoas, com muitos amigos, ouviu muitas pessoas, muitas pessoas lhe ouviram, 
conversaram, trocaram ideia e isso é bom, isso é que tem que guardar para a nossa vida, 
às vezes o tempo de ficar se envolvendo com coisa menor, com picuinhas daqui ou dali, 
“Porque o fulano me falou isso, beltrano disse aquilo, porque o fulano disse que vai fazer 
isso “Ah, porque o beltrano”, não, isso não leva a lugar nenhum, foi muito legal ficar o 
final de semana, estava muito boa a festa, bom evento, e ele então parabeniza o Maicon 
e a Indiara pela linda festa que fizeram ali, e quer também parabenizar o colega 
Vereador Iuri Soares, seu colega, que estava narrando uma parte do rodeio ali ontem à 
tarde e teve a graça e a oportunidade, teve a grata felicidade de ter sido campeão na 
modalidade pai e filho, e ele laça bem pouquinho, mas ontem deu sorte, estava algo a 
mais, estava algo diferente e ser narrado pela voz laureada do seu nobre colega 
Vereador Iuri Soares, então para ele foi motivo de muita alegria poder estar ao lado do 
seu filho participando, laçando e ter sido campeão, isto é para contemplar o filho que o 
Rivan é, o aniversário dele foi no sábado e no domingo foram campeões, isso creia que 
foi um presente de Deus na sua vida, ele como pai se sente muito orgulhoso de poder 
estar participando junto com o seu filho nas modalidades de laço e levando e ajudando, 
orientando e procurando a mostrar um caminho bom para ele, então parabeniza o Rivan 
pelo seu aniversário, parabeniza pela conquista deles que tiveram ontem. Fala que, no 
mesmo local, no mesmo rodeio, também teve conversas com pessoas da população e 
também teve pedidos, acredita que os Vereadores quando sai também as pessoas 
aproveitam a oportunidade, o encontro e solicitam as coisas para todos e ali tem o 
Valdor Tretin, que disse que procurou os secretários, procurou o Prefeito já por várias 
vezes e na propriedade dele ele precisa de uma estrada, que não tem mais acesso para 
a lavoura dele e ele está precisando muito que deem uma atenção lá para ele, então quer 
registrar aqui na Casa, deixar registrado e pedido que deem uma atenção para o Valdor 
e façam esse serviço dele, um produtor, produz o seu fumo e paga os seus impostos e 
está pedindo que faça esse serviço, e está solicitando por ele. Fala que, assim também 
como para plainar os canteiros na Colônia, do Andrei, porque ali várias vezes vê as 
patrolas parada ali na frente, usam o terreiro dele, deixa a patrola ali, ele também assim 
como o Valdor já fez as suas solicitações, já fez os seus pedidos, só que a patrola sai e 
volta e sai e volta e fica e posa ali e não passaram a lâmina para ele para plainar os 
canteiros, diz ele que acha que vai ter que dar outro jeito e fazer com o trator, então é 
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desses momentos que sai, que conversa também com a população, ao mesmo tempo 
aquilo se torna uma visita e ali vai os assuntos, sai os assuntos, o que, que um lá precisa, 
o que, que outro precisa e ele quando vai para um rodeio, não fica ali focado somente no 
rodeio, ele procura também conversar com as pessoas, procura ouvir as pessoas e as 
demandas que lhe é passada, procura anotar e trazer para fazer os pedidos que as 
pessoas fazem aqui e ele repassar os pedidos, então está registrado esses dois pedidos. 
Fala que, quer cumprimentar, quando parabenizou o Maicon e a Indiara, quer 
cumprimentar todo o povo da Colônia pela festa, porque foi ali na Colônia, e um povo 
receptivo, povo amigo e ali sempre vai nos rodeios ali, não é o primeiro que vai também, 
sempre foi nos outros que ele fazia e ali podem, é muito bom dividir e compartilhar esse 
momento com amigos, com pessoas que pode rever, alguns que custa mais a ver, outros 
que tem a convivência do dia a dia e que também pode compartilhar juntos os 
momentos, ali tiveram homenageando o Rivan pelo aniversário dele no sábado, também 
agradece os amigos que estavam ali junto e um grande abraço a todos. VEREADOR 
GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, 
quer esclarecer algumas coisas e hoje acha que em 10 minutos não seria o suficiente, 
mas tudo bem. Fala que, nessa Casa fala em Regimento, quando se fala em Regimento 
muitas vezes não são cumpridos dentro dessa Casa, porque tem 9, 4 não são ouvidos, 
muito ouvidos, então quando se fala em horário, muitos colegas aqui nessa Casa, como 
disse o Vereador Ronivan, que não é lugar de estar debatendo e nem respondendo e não 
é esse o seu intuito, porque essa Casa Legislativa é para discutir projetos, para fazer 
ações para o povo, marcar, demarcar, organizar os pedidos da população que são bem-
vindos, com certeza, que esses são os seus papéis, fiscalizar, tudo isso são os seus papéis, 
e quando se fala que a gente não pode, que a gente deve ter uma postura igual para 
todos, dentro dessa Casa já teve colegas, vai responder uma situação da outra reunião, 
tem colegas que já chegaram atrasados e que não interessa o motivo, todo mundo tem 
um porque, ela chegou 3 vezes atrasada na Casa, 2 por reunião, outra que estava 
viajando e muitos colegas dentro dessa Casa também chegam atrasados, não é crime 
chegar 2, 3 minutos, ela nunca chegou 08:30, 08:15, 08:10, o máximo que chegou foi 
08:05 aqui, todas às vezes que chegou atrasada, 3 vezes, se tiver mais pode na próxima 
ou daqui a pouco pode dizer “Não, tal dia tu chegou tal horário” e isso acontece com ela 
e com qualquer outro colega, que já aconteceu aqui, que não é o caso de ficar batendo 
em coisas que não se deve, em assuntos que não são relevantes, não gostou, porque tem 
gente que nem está mais aqui e dispensou a palavra, que já está em casa acha que há 
muito tempo e dispensa a palavra, incrível um troço desses, incrível. Fala que, para 
esclarecer o pedido do ônibus, a compra, dos 411 e poucos mil que o colega Vereador 
João Carlos comentou, tem da emenda sim do Lasier Martins R$ 181.000,00 (cento e 
oitenta e um mil reais) e os demais valores que é em torno de 200 e poucos mil que foi 
colocado para comprar o ônibus é do programa PAR, que veio do governo, então 
louvável os pedidos, ela também foi no Lasier Martins e também pediu, só que não foi 
nesse valor dos 180, foi outro valor, que foi um pouco menos também, quando foram a 
Brasília eles foram lá e ele também os enviou, nem sabe como está, de repente até podem 
dar uma olhada para ver como é que está, então só para explicar que não foram os R$ 
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400.000,00 (quatrocentos mil reais) de emenda, 181 foi de emenda e o restante foi do 
programa PAR do FNDE, parabeniza, é assim que acha que o pessoal deve agir, quando 
precisar buscar, buscar, porque é assim que o município cresce. Fala que, com relação 
aos projetos, dos 45, 42, assim como o colega Ronivan leu um trecho bíblico muito 
bonito, maravilhoso, tem coisas que não é só o prazo regimental “Vou esperar o prazo 
regimental para aprovar alguma coisa”, tem dinheiro da educação, tem dinheiro da 
saúde para comprar remédio, será que é preciso mais de 45 dias para analisar? Ela tem 
o seu direito, Presidente tem o dever, eles estão amparados por lei para ficar 45 dias na 
Casa, tem com certeza, é óbvio que se tem os 45 dias, mas tem coisas que quando quer 
ajudar a população, não precisar ficar 45 dias aqui nessa Casa, dinheiro da saúde por 
exemplo não precisa ficar, esse dinheiro da compra do ônibus não precisava ter ficado 
tantos dias aqui, o que eles têm que analisar uma emenda que veio? Vai analisar 45 dias 
ficar dentro dessa Casa analisando uma emenda para comprar um ônibus que está ali já 
tudo empenhado para comprar, remédio para a saúde, o que tem que esperar? O que 
tem que analisar em 45 dias ou mais? Então são coisas que podem usar do bom senso, 
assim como o colega leu na bíblia, não precisa seguir, então quando a gente tem boa 
vontade, quer ajudar, ajuda a população e esse microfone aqui não serve só para política, 
está falando não de política, política, está falando de atos que desenvolvam o nosso 
município, porque política vai começar lá em agosto, aqui estão discutindo atos políticos 
que são diferente de política, a política vai vir em agosto ainda, não se faz campanha 
nesse microfone aqui, nesse microfone aqui resolvem projetos para a população, tem os 
seus partidos, cada um tem o seu partido para defender nos momentos de líderes do 
partido, que também não é respeitado nessa Casa, momento de líder de partido que era 
para falar sobre os partidos ninguém fala, todo mundo fala outras coisas, líder do partido 
é para responder coisas do partido, trazer coisas boas do partido que se tem, ações, um 
exemplo da emenda que foi buscada pelo colega, um, dois, três, quatro, cinco, isso são 
atitudes do partido, líder do governo, ela é líder do governo, ela se polícia muito e fala 
exclusivamente aquilo que o governo vem fazendo, para isso tem os 10 minutos aqui, 
para falar o que quer e o que não quer, dentro de uma cronometria. Fala que, isso seria 
lá no momento de líder do governo, mas vai falar agora, foi adquirido, contratado, não 
vai saber dizer a forma, mas acha que contratado emergencial, pode até trazer na 
próxima, um caminhão de lixo para ficar permanente no nosso município, que coisa boa, 
estava ruim? Estava, ninguém estava gostando? Não, por isso se tomou essa atitude, 
parabeniza a administração que tomou essa atitude, porque disso é o correto atender a 
população. Fala que, essa semana e não só essa semana, com todo esse período que a 
gente vem vivendo de água, abriu olho de boi onde nem se imaginava que pudesse ter, 
na estrada que desce para a casa do seu irmão, do seu pai, lá para baixo, abriu dois, um 
deles, um dos olhos de boi já foi 6 caçamba de cascalho, 3 ou 4 da grande e os demais 
das pequenas, um olho de boi que nunca teve, 2 metros e pouco de comprimento, então 
a administração ela vem atendendo a população inclusive nos sábados, fica, deixa a 
desejar? Deixa, ninguém é perfeito, ninguém é Deus, e ela está aberta ao diálogo e podem 
lhe passar todas as demandas do município, não quer dizer que vai conseguir resolver, 
mas tentar vão. Fala que, que Deus abençoe a cada um. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER 
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DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Relata 
novamente que, tem entrado direto, no mínimo 2, 3 vezes por semana a respeito da 
estrada da ERS sobre a manutenção, hoje ainda como relatou, hoje de manhã ainda 
enviou mais umas fotos, segundo o Silvio eles estariam ali hoje de tarde, não sabe se foi 
ou não foi ou se conseguiram a vir hoje, mas isso foi o que ele lhe passou, tem uns trechos 
bem difíceis mesmo, sábado ainda estava indo para Cristal, 2 carretas trancaram ali 
depois dos containers, que já abriu um outro olho de boi, mais adiante ainda abriu outro 
pior ainda, então ali tem 3 prestes abrir o 4º, está muita dificuldade, um trânsito muito 
pesado, aquele dia era 2 carretas carregada de lenha, uma passou, a outra não conseguiu 
passar, então enviou fotos, sempre que tem envia fotos e reclama, pede medidas 
urgentes, que a gente não pode ficar trancados, então só para relatar mais uma vez, que 
nem sempre, como diz o outro, nem sempre se faz as coisas com mídia, às vezes se faz 
as coisas sem mídia, então queria deixar isso registrado nessa noite. Fala que, tem 
conversado muito a respeito da obra, da ERS e o que eles tem o passado é que por 
enquanto o orçamento está tranquilo, está previsto um valor x e que continua, claro que 
sabe que a gente vive um momento de apreensão e de incerteza, porque não se sabe 
ainda o tamanho do gasto que o estado vai ter, torce que as coisas continuem do jeito 
que estão, que se Deus quiser estamos no caminho certo e se Deus quiser a nossa estrada 
daqui uns anos a gente vai estar cruzando por toda ela, ele sempre foi parceiro de luta, 
nunca desistiu e não é agora, começa de uma maneira e termina da mesma maneira, não 
é de na hora que está bom e na hora que está ruim, continua na foto sempre, então é isso 
que queria deixar bem claro para a população que tem entrado em contato com a Casa 
Civil, tem conversado, claro que isso lhe preocupa, esse desastre que houve no estado, 
essa reconstrução, tinha a poucos dias 600 mil pessoas desabrigadas, esses dias relatava 
pode pega Pelotas, São Lourenço, Canguçu, Amaral, Camaquã, tudo junto e não dá essa 
quantidade de gente, mas claro, desabrigadas vai ser um número menor, mas mesmo 
assim é um número muito alto, isso está falando só de desabrigado, fora a infraestrutura, 
pontes, asfaltos, que por ai a fora foi, assim como os municípios que não em calamidade, 
mas de emergências também que precisaram de socorro financeiro, como é o caso do 
nosso município que recebeu R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para regularizar e 
colocar as nossas estradas em dias que torce que seja colocadas, estradas que já vinham 
a horas já com problemas, principalmente a entrada das localidades, a geral até não 
tinha muito problema, mas nas entradas das localidades vinha já a algum tempo antes 
das chuvarada, muitas regiões já carecendo uma manutenção com cascalho, com uma 
coisa assim mais forte. Deseja uma ótima semana a todos. LÍDER DA BANCADA DO 
PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Agradece ao seu Deputado Federal Afonso Motta pela 
indicação do envio de uma retroescavadeira para o município de Amaral, que chegou 
agora no dia 28, isso é uma conquista para todos, tomara que coloque o quanto antes 
essa retroescavadeira para trabalhar para os nossos Agricultores, para as nossas 
propriedades e lavouras e estradas. Fala que, em conversa com o Prefeito Nato, lhe disse 
que está olhando para comprar uma patrola para o município também e sempre é bom 
ver que o município está adquirindo equipamentos, implementos para melhorar 
atender os nossos contribuintes, o nosso povo em geral. Fala que, sabe que a demanda 
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ultimamente é muito grande, sabe-se também da necessidade, aqui dá por exemplo 
aquela estrada ali da 354, que eles falam muito, que quantas vezes já foi arrumada e 
estoura um olho de boi de novo, é muita chuva e essa água entra para o solo, ela tem que 
sair em algum lugar, geralmente sai num ponto mais baixo da onde ela entrou e causa 
esses olhos de boi, que é um dano danado quando é no meio de uma estrada, quando é 
numa lavoura também, mas olho de boi é um olho danado. Fala que, quando falou para 
o Vereador Ronivan sobre sóbrio, é que no adjetivo do sóbrio do dicionário português 
diz que não se encontra sobre efeito de bebida alcoólica, não intoxicado por álcool ou 
estar, então é por isso que falava, que o sentido que diz no dicionário diz isso, por isso 
que falava isso, mas tem certeza que nenhum Vereador veio desse jeito para a Casa, não 
entendia porque a colocação, o Vereador puxou para um trecho bíblico lá, mas está bom. 
LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Fala que, que bom que o Vereador Moises entendeu também a sua colocação 
de segunda passada e está tudo ok, tudo certo. Fala que, lhe mandaram alguns prints de 
algumas pessoas má intencionada, onde querem denegrir a imagem desta Casa, não de 
toda Casa, mas da oposição, dizendo que a oposição é contra o povo e que somente a 
situação é para o bem do povo e não é assim, creia que aqui todos que foram eleitos tem 
o seu propósito de fazer o bem pelas pessoas, cada um do seu jeito, da sua maneira e 
acabaram de votar hoje um recurso de uma emenda e deu para ver aqui a humildade 
sobre a pessoa também do Presidente, que quando se manifestou ainda disse que não ia 
nem comentar nada sobre o assunto desta emenda que estava, foi aprovada o recurso, 
em respeito aos demais que na época se faziam presente, parabeniza o Presidente, assim 
cresce cada vez mais, porque quando o Vereador João Carlos citou que tiveram lá no 
gabinete do Senador, ele, o Vereador João Carlos, Vereador Márcio e Vereador Paulo 
Silva na época, esses 4 Vereadores foram lá com um propósito de buscar, assim como 
agora foram, foram para buscar, assim como as ambulâncias, buscaram para o bem da 
nossa comunidade, para o bem das nossas pessoas e viu algum oportunista colocando 
no face, denegrindo as suas imagens, que está oposição é cada vez pior, isso é 
oportunismo, isso é pessoas que está desesperada, pessoas que acha que um cargo está 
acima do respeito para com o próximo e isso é muito feio, é muito ridículo isso, não pode 
se beneficiar dos cargos públicos que ocupam para fazer politicagem barata em cima de 
pessoas que estão trabalhando para o desenvolvimento do município, só que para 
algumas pessoas, e é 2 ou 3 com a mentalidade pequeninha, que só pensa num cargo 
para si próprio, isso usa das artimanhas, usa do poder para tentar denegrir as suas 
imagens, fica até entristecido de ver essas pessoas falando muitas vezes ainda em 
politicagem, sinceramente, há uma inversão de valores muito grande hoje, isto é quase 
que incompreensível poder analisar esse tipo de pessoa, é pessoas que deveriam estar 
longe de órgãos público, pessoas que deveriam estar comprometida com alguma coisa 
para ajudar o município, não para tentar a denegrir a imagem de quem trabalha, de 
quem faz, de quem busca, tem aqui 5 Vereadores nessa Casa a 8 anos e eles nunca 
dificultaram nada aqui que é para o desenvolvimento do município de Amaral Ferrador, 
muito pelo contrário, se eles não tivesse buscado a ambulância, o nosso município hoje 
nem ambulância tinha, hoje a Contadora esteve aqui, estão com 16% aplicado na saúde, 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 13 

tivemos em épocas mais de 20% aplicado na saúde e muitos usam como artimanha “Ah, 
mas a lei diz que tem que ser 15% em saúde” entre aspas, é o mínimo 15%, então não 
vamos se basear em mínimo, vamos se basear no possível para deixar de ter 30 
examezinhos aqui pelo SUS no município em um mês, 30 exames é 30 dias, é um por dia 
e quantas pessoas nós temos? Então tem que investir a saúde do nosso município, 
melhorar a saúde, não adianta ir para a mídia dizer que a saúde está ótima, que a 
Agricultura está ótima, que a educação está ótima, está tudo ótimo, se na prática não é 
isso, na prática tem nesse governo umas esfregadinha na estrada geral para cima e para 
baixo e é só sair para os cantos e ouvir o povo que se vê qual é o grau de satisfação de 
cada um. Deseja a todos uma ótima e abençoada semana e que Deus nos abençoe, que 
possam estarem aqui na próxima segunda-feira divulgando os seus trabalhos e 
mostrando também os seus debates e que gostou muito da reunião hoje, acha que foi 
uma reunião produtiva, com debates bons e em bons níveis. LÍDER DO GOVERNO: 
VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, muito proveitosa a reunião 
hoje, bem boa mesmo. Fala que, quando fala em políticas, são políticas públicas, então 
acredita que o nosso governo vem fazendo muito bem essas políticas públicas, deixa 
desejar em algumas coisas? Deixa, com certeza, mas vem trabalhando para atender a 
todas as necessidades, as demandas são grandes e não vem vencendo, por exemplo 
agora, em questão de estrada, estourou olho de boi em tudo que foi estrada, incrível um 
troço desses, e a administração vem trabalhando inclusive nos sábados, domingos, 
feriados, não gosta de falar em administrações passadas, porque todas as pessoas que 
passaram dão o seu melhor, mas fica o paralelo, a administração trabalha sábados, 
domingos, domingos quando necessário, quando urgência e feriados. Fala que, foi feito 
serviços na Goiaba, na Colônia, Foles, divisa com Encruzilhada, sábado foi no Rincão dos 
Vargas, então a administração também vem apoiando os eventos, as festividades no 
município, onde apoiou o evento do Maicon e da Indiara, em seu nome parabeniza a bela 
festa que eles fizeram, uma festa familiar, onde todos foram e se divertiram. Fala que, 
que Deus venha a abençoar cada um de nós. LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR 
ELISANDRO DE ABREU GAMA: Manda um abraço para a Leir, que diz que está na 
escuta, manda um abraço a todos aqueles que estão os escutando. Faz um convite em 
especial, seu amigo e companheiro, o Dener, que ele trabalha no hospital, manda um 
abraço também a todos que trabalham no hospital, pelo baile dele, que vai ocorrer no 
sábado, dia 08 de junho, a partir das 23 horas com a banda Rota Livre e o Dj Ricardo 
Freitas, companheiro também e vai ser no salão Paroquial. Pergunta que, só para 
salientar, o caminhão do lixo vai ser passado todos os dias? Na outra segunda se a 
Vereadora pode os trazerem essa informação, que acha que foi o que ela colocou, vai ser 
todos os dias que vai ser passado?, só isso para explicar para a nossa comunidade. Fala 
que, os R$ 400.000, 00 (quatrocentos mil reais) da seca, que não sabe, se pudesse trazer 
na outra segunda essa informação para a nossa comunidade. Manda um abraço a todos 
e fiquem na paz de Deus. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo 
horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
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..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 

 
 
 
 
___________________________________________                          ________________________________________ 
Vereador Reginaldo da Silva Vargas                              Vereador Iuri da Silva Soares 
PRESIDENTE 
     
   
 
 
 
 
 
       
___________________________________________                         _________________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos                           Vereador Elisandro de Abreu Gama 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
___________________________________________                         _________________________________________                                     
Vereador Ronivan Fontoura Braga                               Vereador Arimar Nunes de Freitas 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
___________________________________________                         ________________________________________ 
Vereador Moises Essi                                                        Vereador Gilnei Ovicki 
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